SORU VE CEVAPLARLA 2021 LGS UYGULAMASI

1. 2021 LGS’ ye girmek mecburi mi?
Hayır. Tamamen isteğe bağlı olan sınava veliler çocuklarını isterse yönlendirebilecek.
Liselere geçiş için sınava girmek mecburi değildir.
2. Sınava girmeyen öğrenciler hangi liseye yerleşecek?
İkamet ettiği bölgedeki en yakın okulu da kapsayacak şekilde, sınavla öğrenci alacak liseler dışında kalan ve yerel yerleştirme kılavuzunca belirlenecek şartlarla okul tercihinde bulanacaklar.
3. Sınavla öğrenci alacak okul listeleri ne zaman ilan edilecek?
Sınavla öğrenci alan okulların listeleri Milli Eğitim Bakanlığının yayınladığı SINAVLA ÖĞRENCİ ALACAK ORTAÖĞRETİM KURUMLARINA İLİŞKİN MERKEZÎ SINAV BAŞVURU
VE UYGULAMA KILAVUZU’ nda yer almaktadır.
4. Liseye geçiş için sınava girecek öğrencileri nasıl bir sınav  bekliyor?
Sorular Milli Eğitim Bakanlığı tarafından 8. Sınıf 1. Ve 2. Dönem müfredatını kapsayacak şekilde hazırlanacaktır. Öğrenciler sınava bulundukları illerde gireceklerdir. Sınav iki (Sözel ve Sayısal) bölümden oluşacaktır.
5. Açık Öğretim Ortaokulu ve Geçici Eğitim Merkezi Öğrencileri ve Yurt dışında e- Okul Sisteminde Kayıtlı Okullarda Öğrenim Gören Öğrencilerin Başvuru Şartları nelerdir?
Örgün ortaöğretim kurumuna kayıt olma şartını taşımak ve öğrenim gördüğü okulun 8‘inci sınıfında öğrenimine devam ediyor olmak. Açık Öğretim Ortaokulu öğrencilerinin başvuru işlemleri Açık Öğretim Ortaokulu Müdürlüğü tarafından takip edilecektir. Yurt dışında e-okul sisteminde kayıtlı okullarda öğrenim gören öğrenciler için; 2020 – 2021 Öğretim yılında yurt dışında Bakanlığımıza bağlı okulların 8’inci sınıfında öğrenim görüyor olmak.
6. Sınav uygulaması nasıl olacaktır?
Öğrencilere sözel bölümde Türkçe, Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi, T.C. İnkılap Tarihi ve Atatürkçülük ile Yabancı Dil, sayısal bölümde ise Matematik ve Fen Bilimlerinden sorular yöneltilecektir.
7. Sınav günü ve saati belirlendi mi?
Merkezî Sınav, 06 Haziran 2021 günü yurt içi ve yurt dışı tüm sınav merkezlerinde Türkiye saatiyle 09:30’da başlaması planlanmaktadır. Ancak koronavirüs salgınının seyrine bağlı olarak Sağlık Bakanlığı Bilim Kurulu'nun tavsiyeleri doğrultusunda sınav tarihi değişebileceği belirtilmiştir. LGS ile ilgili güncel bilgiler bakanlığımız ve kurumumuz tarafından duyurulacaktır.
8. Sınavda sorulacak soru sayısı ve sınav süresi nasıl olacaktır?
Sınav, iki bölüm halinde uygulanacak, çoktan seçmeli 90 soru sorulacak ve aynı gün yapılacaktır. İlk olarak sözel bölüm 50 soru ve 75 dakika, ikinci olarak sayısal bölüm 40 soru 80 dakika olmak üzere uygulanacaktır.
9. Sınavda hangi dersten kaç soru olacaktır?
Sınavda sözel alanda Türkçe dersinden 20, T. C. İnkılap Tarihi ve Atatürkçülük dersinden 10, Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi dersinden 10, Yabancı Dil dersinden 10 olmak üzere toplam 50;

sayısal alanda Matematik dersinden 20, Fen Bilimleri dersinden 20 soru olmak üzere toplam 40 soru sorulacaktır.
10. Sınava geç kalan öğrenci için nasıl bir uygulama olacaktır?
Salon görevlileri, sınavın başlamasından itibaren ilk 15 dakika içerisinde sınav binasına gelen ve bina sınav komisyonunca sınava girmesi uygun olan öğrencilerin sınava katılmalarını sağlar. Bu öğrencilere ek süre verilmez. 15 dakikadan sonra gelen adayları sınava almaz. Sınavın başlama ve bitiş saatlerini öğrencilerin görebileceği şekilde tahtaya yazar. Sınavın ilk 30 dakikası tamamlanmadan ve sınav bitimine 15 dakika kala öğrencilerin sınav salonundan çıkamayacaklarını duyurur.
11. Sınavda 3 yanlış 1 doğruyu götürecek mi?
Evet. Her bir öğrencinin her bir ders testine ait ham puanı; ilgili teste ait doğru cevap sayısından yanlış cevap sayısının üçte biri çıkarılarak bulunur.
12. Sınava giren öğrenciler hangi tür liselere tercih yapabileceklerdir?
2021 yılında Milli Eğitim Bakanlığı tarafından listesi ve kontenjanları belirtilecek “Merkezi Sınavla Öğrenci Alacak Fen Liseleri, Sosyal Bilimler Liseleri, Özel Program ve Proje Uygulayan Ortaöğretim Kurumları”na tercih yapabileceklerdir.
13. Yabancı Dil sınavı uygulaması nasıl olacaktır?
Öğrenciler Merkezî Sınav’da, e-Okul sisteminde kayıtlı olan zorunlu yabancı dil dersinin testinden sorumlu olacaktır.
Buna bağlı olarak,
· Okulunda birden fazla yabancı dil dersi alan öğrencilerin,
· Şubesi değişen öğrencilerin,
· Nakil işlemi yapılan öğrencilerin,
zorunlu yabancı dil dersini e-Okul sistemine işlemek okul müdürlüğünün görevleri arasındadır. Geçici eğitim merkezlerinde öğrenim gören ve sınava başvuracak öğrencilerin yabancı dil dersi, okul koordinatörleri tarafından işlenecektir.
Bu konuyla ilgili öğrencilerin ferdi bildirimleri dikkate alınmayacaktır.
14. Özel eğitime ihtiyacı olan öğrencilerle ilgili iş ve işlemler nasıl yapılacaktır?
Özel eğitim ihtiyacı olan öğrencilerin sınavlarda özelliklerine uygun hizmet alabilmeleri için; örgün eğitime ve geçici eğitim merkezine devam edenlerin ilgili RAM'a, açık öğretim ortaokuluna devam edenlerin açık öğretim ortaokulu müdürlüğüne başvuru süresi geçmeden zamanında müracaat etmeleri gerekmektedir.
Sınavlarda öğrencilerle ilgili gerekli tedbirlerin alınabilmesi için; öğrenci velisi/vasisi  tarafından “Özürlü/Engelli Sağlık Kurulu Raporu”, “Özürlü/Engelli Kimlik Kartı”, “engelli bilgisinin işlendiği nüfus cüzdanı” veya İl/İlçe Özel Eğitim Hizmetleri Kurulu’nca alınmış ve geçerli olan yerleştirme (resmî tedbir) kararı belgelerinden biri ile süreğen hastalığı olan öğrenciler için ise sağlık kurulu raporunun aslı veya onaylanmış örneği ile RAM’a başvuru yapılması gerekmektedir.
15. Sınavın değerlendirilmesi nasıl olacaktır?
Merkezî Sınava katılacak olan öğrencilerin puanı, aşağıdaki işlem basamaklarına göre tek puan türünde hesaplanacaktır.
a. Sözel ve sayısal bölümlere ait alanların her bir alt testi için doğru ve yanlış cevap sayıları belirlenir.

b. Her bir öğrencinin her bir ders testine ait ham puanı; ilgili teste ait doğru cevap sayısından yanlış cevap sayısının üçte biri çıkarılarak bulunur.
c. Her bir ders testinin ortalaması, ilgili testin ham puanları toplamının öğrenci sayısına bölümü ile elde edilir.
ç. Her bir alt testin standart sapması, ilgili alt testin ham puanları, ortalaması ve sınava giren öğrenci sayısı kullanılarak hesaplanır.
d. Öğrencilerin her bir ders testine ait standart puanı (SP), o teste ait ortalama ve standart sapma kullanılarak tüm adayların ham puanlarının ortalamasını 50'ye, standart sapmasını 10'a getiren bir dönüştürme işlemi sonunda elde edilir.
e. Her alt test için hesaplanan standart puanlar, Tablo-2’de verilen katsayılar ile çarpılarak  her bir alt testin ağırlıklı standart puanları bulunur.
f. Yabancı dil ve/veya din kültürü ve ahlak bilgisi derslerinden muaf olan öğrencilerin yabancı dil ve/veya din kültürü ve ahlak bilgisi ağırlıklı standart puanı, bu öğrencilerin o testler dışındaki diğer testlerin ağırlıklı standart puan toplamının, bu testlerden alınabilecek en yüksek ağırlıklı standart puan toplamına bölümünün, o testlerden alınabilecek en yüksek ağırlıklı standart puanla çarpılması ile elde edilir.
g. Testlerin ağırlıklı standart puanları toplanarak, Toplam Ağırlıklı Standart Puan (TASP) bulunur.
ğ. Cevap anahtarında hata olması ve bu hususun Merkez Sınav Kurulu kararı ile belirlenmesi sonucunda, soru/sorular iptal edilmeyecek, hatalı olan soru/soruların doğru seçenekleri dikkate alınmak suretiyle değerlendirmeye bu soru/sorular dâhil edilecektir.
h. Değerlendirme sırasında hatalı soru/sorular çıkması durumunda, 9/12/2016 tarihli ve 29913 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 02/12/2016 tarihli ve 6764 sayılı Millî Eğitim Bakanlığının Teşkilat ve Görevleri Hakkında Kanun Hükmünde Kararname ile Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun’un 69 uncu maddesiyle, 17/2/2011 tarihli ve 6114 sayılı Kanunun 7 nci maddesinin ikinci fıkrasına eklenen “Sınavlarda iptaline karar verilen sorular değerlendirme dışı bırakılarak geçerli soruların puan değerinin yeniden saptanması suretiyle puanlama yapılır.” hükmü gereğince değerlendirme yapılacaktır.
16. Ağırlıklı Standart Puan Hesaplanırken Kullanılacak Ağırlık Katsayıları nelerdir? (tablo 2)

	Alt Testler
	Ağırlık Katsayıları

	Türkçe
	4

	Matematik
	4

	Fen Bilimleri
	4

	T.C.İnkılap Tarihive Atatürkçülük
	1

	Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi
	1

	Yabancı Dil
	1



17. Merkezi sınav puanının hesaplanmasına Okul Başarı Puanı dahil edilecek  midir?
Hayır. Merkezi sınav puanının hesaplanmasında bu bağlamda bir değişiklik yok. Yani, merkezi sınav puanının hesaplanmasına okul başarı puanı dahil edilmeyecek.
18. Merkezi Sınav Puanlarının eşit olması durumda nasıl bir yol izlenecek?
Sınavla öğrenci alan okullarda merkezi sınav puanının eşitliği halinde önce okul başarı puanı üstünlüğüne, eşitliğin yine sürmesi durumunda ise sırasıyla 8, 7 ve 6'ncı sınıflardaki yılsonu başarı puanı üstünlüğüne bakılacak. Eşitliğin yine devam etmesi durumunda sırasıyla okula özürsüz devamsızlık yapılan gün sayısının azlığına ve tercih önceliğine bakılacak. Eşitlik yine

devam ediyorsa öğrencinin doğum tarihine göre yaşı küçük olana bakılarak yerleştirme yapılacaktır.
19. Merkezi yerleştirme nasıl yapılacaktır?
a) Merkezi sınav puanı ile öğrenci alan okulların belirlenen kontenjanlarına, puan üstünlüğüne göre, tercihleri doğrultusunda Ölçme, Değerlendirme ve Sınav Hizmetleri Genel Müdürlüğünce yapılır.
b) Merkezî sınavla öğrenci alan okullarda merkezî sınav puanının eşitliği hâlinde sırasıyla Okul Başarı Puanına (OBP), 8’inci, 7’nci ve 6’ncı sınıflardaki Yılsonu Başarı Puanına (YBP), okula özürsüz devamsızlık durumuna, tercih önceliğine ve öğrencinin yaşına bakılarak yerleştirme yapılır.
c) Merkezi sınav ile birlikte yetenek sınavı ile öğrenci alan okulların belirlenen kontenjanlarına, puan üstünlüğüne göre yerleştirme yapılır.
20. Yerel yerleştirme nasıl yapılacaktır?
(1) Sınavsız öğrenci alan okullara yerleştirme işlemi, il ve ilçe millî eğitim müdürlüklerince belirlenen ortaöğretim kayıt alanları içindeki sınavsız öğrenci alan ortaöğretim kurumlarına belirlenen kontenjanlara göre yapılır.
(2) Yerel Yerleştirme işlemleri, okulun bağlı bulunduğu genel müdürlük ile il/ilçe milli eğitim müdürlüklerinin sorumluluğunda Bakanlıkça yürütülür.
(3) Yerel yerleştirme işlemleri okulların türü, kontenjanı ve konumuna göre il/ilçe milli eğitim müdürlüklerince oluşturulan ortaöğretim kayıt alanlarındaki okullara sırasıyla öğrencilerin ikamet adresleri, okul başarı puanının üstünlüğü ve okula özürsüz devamsızlık yapılan gün sayısının azlığı kriterlerine göre yapılır. Değerlendirmede eşitlik olması durumunda sırasıyla; 8’inci, 7’nci ve 6’ncı sınıflardaki yılsonu başarı puanı üstünlüğüne bakılarak yerleştirme yapılır.
(4) Sınavsız öğrenci alan okullara geçişle ilgili usul ve esaslar kılavuzla belirlenir.
21. Bu yıl sınava ilişkin örnek sorular yayımlanacak mıdır?
Örnek sorular Bakanlık tarafından Ekim 2018 itibarıyla aylık olarak Ölçme Değerlendirme ve Sınav Hizmetleri Genel Müdürlüğünün sitesinden yayımlanmaktadır. Sınava kadar bu uygulama devam edecektir.
22. Tercih işlemleri nasıl olacaktır?

Sınava giren öğrenciler ile girmeyen öğrenciler aynı zamanda okul tercihleri yapacaklardır. Tercihler e-okul sistemi üzerinden yapılacaktır.
Tercih durumlarıyla ilgili konular daha sonra yayımlanacak olan kılavuzda belirtilecektir.
23. Özel Okullar için işleyiş nasıl olacaktır?
Özel okullar ayrı bir giriş sınavı yapabilecekleri gibi Bakanlık tarafından yapılan sınav sonuçlarına göre de öğrenci alabileceklerdir.
24. Sınav hangi durumlarda geçersiz sayılacaktır?
a. Başvuru şartlarını taşımadığı ve başvurusu olmadığı hâlde öğrencinin sınava girmesi,
b. Cevap kâğıdının, içinde bulunması gereken sınav güvenlik poşetinden çıkmaması, eksik çıkması veya zarar görmüş olması

c. Öğrencinin herhangi bir öğrenciden ya da dokümandan kopya çektiğinin veya kopya verdiğinin sınav görevlilerince tespit edilmesi
ç. Cevap kâğıdının okunmasını engelleyecek gereksiz karalamalardan dolayı optik okuyucu tarafından okunamaması,
d. Geçerli kimlik belgesinin ve fotoğraflı sınav giriş belgesinin ibraz edilmemesi,
e. Başka öğrencinin sınav evrakının kullanılması,
f. Öğrencinin yerine başkasının sınava girmesi,
g. Öğrenci tarafından sınav evrakına zarar verilmesi (soru kitapçığını ve/veya cevap kâğıdını yırtmak, teslim etmemek ve benzeri) durumlarında Millî Eğitim Bakanlığı Merkezî Sistem Sınav Yönergesi’ nde belirtilen sınav kuralları ihlal edildiği için sınav görevlilerinin ve yetkililerin tuttuğu tutanaklar da dikkate alınarak öğrencinin sınavı geçersiz sayılacaktır.


25. LGS ilgili olarak başvurabileceğimiz kaynaklar nelerdir?

https://www.meb.gov.tr/meb_iys_dosyalar/2019_04/03134315_Kilavuz2019.pdf

https://www.meb.gov.tr/meb_iys_dosyalar/2019_06/25104443_evrak8071216911865128 306.p df



